

未見橫風橫雨 如常游水飲茶

「浪卡」成近60年最遠距掛八號波 「追風」市民失落

熱帶風暴「浪卡」昨在本港約440公里處掠過，成為自1961年以來近60年懸掛八號風球時距離香港最遠的熱帶風暴，亦超過2018年超強颱風「山竹」距港410公里時掛八號波的紀錄。惟昨日在八號風球下，本港市面卻顯得「異常」平靜，未見橫風橫雨，不少市民如常外出活動如游水、飲茶，有市民甚至質疑天文台「掛錯風球」。天文台解釋，今次本港受到熱帶風暴的東南風及秋季從北面吹向香港的東北季候風的共同影響，「風力疊加」下造成烈風，達到八號風球的標準，即使「浪卡」跟香港仍有一段距離，為公眾安全亦有需要發出八號烈風或暴風信號。

香港文匯報記者 蕭景源



西貢海面風平浪靜，有市民如常出海玩滑浪風帆。



有市民在八號風球下帶同兒子在鯉魚門燈塔海邊拍照「打卡」，惟現場海面平靜。

根據天文台記錄，是在昨日清晨5時40分發出八號東北烈風或暴風信號，當時「浪卡」集結在香港西南偏南約450公里，其後在最接近本港約440公里處掠過並逐漸遠離，至早上10時集結在距離本港約460公里處，繼續移向海南島一帶，直至昨晚7時40分「浪卡」登陸海南島及風勢減弱，天文台始改掛三號風球。

泳客笑指天文台「掛錯風球」

惟在長達14小時的八號風球之下，本港市面平靜，未見橫風橫雨，不少市民可如常外出活動，包括飲茶或趁「風假」逛商場、看戲等。清晨在鯉魚門海邊，有晨泳客照常落水暢泳，形容「無風」，更笑指天文台「掛錯風球」。

在西貢河、杏花邨及尖東海旁，亦有不少晨運客如常做運動，部分專程前來「追風」感受風力的市民則大失所望。

在天文台預告南面風勢最大的港島南區，有市民形容風勢「還不及平時大風」，不少弄潮兒在石澳泳灘大玩衝浪。



有市民如常在尖沙咀海旁釣魚。



八號風球下，市民照出街。



西貢食肆生意不錯。



照做運動

8號風球下，有晨運客在尖沙咀海旁如常做運動。



女童淋雨

母女雨中狂跑。



大樹倒塌

警員到場用電鋸清理阻礙道路的大樹。



一家追風

一家三口着膠雨衣追風。



吹倒帳篷

尖沙咀文化中心外有帳篷遭強風吹倒。

10月掛八號波非罕見

天文台高級科學主任胡宏俊解釋，今次本港受到熱帶風暴的東南風及秋季從北面吹向香港的東北季候風的共同影響，「風力疊加」下造成烈風，達到八號風球的標準，尤其是南面風勢更甚，故即使「浪卡」跟香港仍有一段距離，在考慮公眾安全的前提下，亦有需要發出八號烈風或暴風信號。

至於本港在10月懸掛八號風球是否罕見，天文台指由1946年以來共錄得14次，而對上一次則是2017年的強颱風「卡努」，可見情況並非罕見。

隨着熱帶氣旋「浪卡」逐漸遠離本港，天文台昨晚7時40分改發三號強風信號。

3人受傷公院求診

昨日，民政事務總署在各區共同開放非罕見。截至昨晚7時，政府1823電話中心收到17宗塌樹報告，未有收到山泥傾瀉或水浸報告。另外，醫院管理局表示，有兩男一女在風暴期間受傷，前往公立醫院急症室求診。

梁君彥籲議員：珍惜延任 多做實事

香港文匯報訊 立法會主席梁君彥日前接受中通社專訪時表示，希望立法會議員好好利用延任的機會，在這一年的幫香港做一些實事，讓香港的經濟、民生盡快恢復，重現之前幾年蓬勃的景象，並呼籲他們勿忘幫香港人做事的初心。

繼續履職不少於一年的立法會今日正式開始新一年度會期，有3名攞炒派議員在新會期開始之前先後宣布不繼續擔任立法會議員，個別更聲稱「留任不符合基本法」。梁君彥在訪問中表示，尊重該3名議員離任的決定，同時反問道：「如果（全國人大常委會）決定不合乎憲法，為什麼他們（其餘21名攞炒派議員）會繼續留任呢？」

被問及攞炒派議員聲言未來一年緊守所謂「議會戰線」，令人憂慮議會暴力會否進一步升級。梁君彥表示，香港近年經歷了不同事件，包括社會事件、新冠肺炎疫情，經濟、民生已遭重大損害，「未來一年，大家（議員）是時候後退一步，（思考）怎樣回復初心幫香港市民做事，而不是純粹為自己的政治

理念鬥爭。」

梁君彥提醒，議員在議會須根據基本法及《議事規則》做事，若訴諸暴力，要承擔後果，且立法會每次會議都是公開的，議員所作所為會受到全港市民監察，殷切希望議員在未來一年幫香港做實事，讓香港的經濟、民生盡快恢復。

他直言，香港國安法實施後，社會逐步恢復正常。

香港國安法規管的是分裂國家、顛覆國家政權、恐怖活動、勾結外國或者境外勢力危害國家安全四類罪行，懲治的是極少數犯罪分子，相信議員們知道如何遵守法律。同時，議員已依法宣誓擁護基本法，其中基本法第一條表明，香港特別行政區是中華人民共和國不可分離的一部分，而且香港國安法已納入基本法附件三在港實施，議員不能違反就職誓言，作出違反基本法之事。

是時候退一步 免結越打越死

行政長官林鄭月娥日前宣布押後公布施政報告，談到去年宣讀施政報告時被反對派議員破壞打斷，梁君彥指



立法會主席梁君彥接受中通社專訪。

出，基本法訂明立法會的職權包括聽取行政長官的施政報告並進行辯論，故議員絕不應阻撓議程履行這一憲制責任，並希望不同政見的議員明白一個道理：「現在是時候開始退讓一步，解開這個『結』。否則，繼續將這個『結』越打越死，最後只會到無法解決的地步。」

「在議會裏大家最重要的是守護基本法。」梁君彥認真地說，「我們要做好基本法和『一國兩制』的工作，才能夠繼續發展香港的未來。」

葉國謙：施政報告押後「有料到」

香港文匯報訊（記者 鄭治祖）行政長官林鄭月娥決定押後原訂今日出爐的施政報告，並爭取於下月底前公布。港區全國人大代表、行政會議成員葉國謙昨日接受電台訪問時認為，這與林鄭月娥收到通知本月下旬可上京與中央有關部委討論早前提出的建議有關，相信屆時會有好消息令施政報告內容更實在。新民黨立法會議員容海恩昨日則在另一電台訪問中表示，林鄭月娥此舉是經過深思熟慮，並期待她下月公布的施政報告會有更好的政策出爐。

葉國謙表示，施政報告的重點是抗疫下如何解困，包括經濟、金融、大灣區的發展等等，但在目前「無咩料到」的情況下，相信林鄭月娥是接獲通知可於本月下旬上京，與有關部委討論她早前提出的建議，遂決定押後公布施政報告。

他續說，押後公布施政報告會引來外界很多遐想，但以目前的情況而言，中央可能給予特區政府頗大期望，相信五中全會召開後會有對特區政府的好消息或建議，令施政報告內容可能更實在，變成「有料到」。



葉國謙相信屆時會有好消息令施政報告內容更實在。

容海恩表示，聽到押後施政報告時感到突然，但認為林鄭月娥給出的理由尚算充分，相

容海恩：特首深思熟慮

容海恩表示，聽到押後施政報告時感到突然，但認為林鄭月娥給出的理由尚算充分，相

對有人聲稱林鄭月娥應率先發表一次施政報告，待與中央商討完再公布新的政策，她認為這會變成「施政報告2.0」，屆時別人又會說林鄭沒有深思熟慮，繼而再作出無限揣測。

容海恩相信，一份完整的施政報告可以給予他們更大的信心，「而非將整個香港的施政方針傾倒一樣就擺一樣」，並相信如果有任何惠港政策已經準備好，林鄭月娥不會等施政報告慢慢公布，而是隨時推出台，提振香港經濟。